

累计治愈病例超1.6万、多省份无新增确诊病例

一系列抗疫“实招”显现作用

记者20日从国家卫生健康委员会了解到,2月19日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例394例,除湖北以外地区新增确诊病例45例,连续第16天呈下降态势。

这也是除湖北以外地区新增确诊病例连续第3天降至100例以下。此前,17日为79例,18日为56例。

此外,越来越多的省(自治区、直辖市)正出现单日零新增确诊病例现象。根据各省份卫健委官方发布的消息,据初步统计,包括辽宁、上海、福建、江苏、新疆(含新疆生产建设兵团)、宁夏、青海、山西、内蒙古、西藏、云南、贵州在内,多个省(自治区、直辖市)19日无新增确诊病例。

这是防治工作取得效果的好信号。拉网式大排查、全国医务人员驰援湖北、不断总结经验提高救治水平、加紧科研攻关等,一系列“实招”显现作用。

1 八方驰援 全国重症医务人员 10%在武汉

在武汉,北京医院、北京协和医院、中日友好医院等多支“国家队”由党委书记、院长亲自挂帅,带领精锐团队,针对重症患者“一人一案”,提高救治的科学性和精准性。

国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红说,针对武汉重症患者多的特点,目前当地已汇集了1.1万名重症专业医务人员,人数接近全国重症医务人员资源的10%。此外,有关部门还调集全国20多个国家紧急医学救援队、3个P3移动实验室及检测人员驰援武汉。

在武汉之外的湖北其他十余个地市,则采用“以省包市”的对口支援模式,支持当地提高收治率、治愈率,降低病死率、感染率。疫情较严重的黄冈、孝感、荆州等地采用“两省包一市”的方法。

数据显示,新冠肺炎疫情发生以来,全国各地和军队系统已派出3万余名医务人员驰援湖北。广大医务人员夜以继日、连续奋战,有的不幸被病毒感染,有的甚至献出了生命,体现了医者仁心的崇高精神。



2 应收尽收 早诊早治起作用

疫情发生后,广大疾控人员和基层工作者身处第一线,专业防控与联防联控机制结合,积极落实各项防控措施,外防输入、内防扩散,构筑起疫情防控的人民防线。各地在纷繁复杂的信息中,查找到疑似病人、确诊和疑似病人的密切接触者这些潜在传染源,切断疾病传播途径。

从2月17日至19日,一场为期3天的拉网式大排查在武汉3300多个社区、村湾同步展开,力争确诊患者百分百应收尽收、疑似患者百分百核酸检测、发热病人百分百进行检测、密切接触者百分百隔离、小区村庄百分百实行24小时封闭管理。

对治愈出院病人的情况分析发现,早诊早治是提高治愈率的一个有效措施。

3 科研攻关 血浆、药物等显疗效

部分重症患者在利用处于恢复期患者的血浆进行相应治疗后,临床症状明显改善。

在多轮筛选的基础上,国务院联防联控机制科研攻关组聚焦到磷酸氯喹、瑞德西韦、法匹拉韦等一批药物并开展临床试验,目前部分药物已初步显示出临床疗效。

“科研攻关工作将重症患者的救治作为突出任务。”科技部中国生物技术发展中心副主任孙燕荣说。

从快速分离出新型冠状病毒、部分药物初显疗效、部分疫苗品种进入动物试验阶段,到大数据、无人机、人工智能等新

数据显示,近期武汉通过早诊早治等,重症占比出现大幅下降。90%以上的患者采用了抗病毒治疗、对症治疗,包括呼吸支持、循环支持、提高免疫力等一系列综合诊疗手段,以加速治愈。

疫情发生以来,钟南山院士、李兰娟院士、王辰院士的团队一直工作在防疫最前线,在复杂的危重症救治中提出建议,探索出一些新的疗法和技术,并将其纳入诊疗方案供全国乃至全世界借鉴。

以张伯礼、黄璐琦、仝小林三位院士领衔的中医专家团队也奋战在临床一线。国家中医药管理局医政司司长蒋健说,截至2月17日,在湖北以外的地区,中医药参与治疗确诊病例的治愈出院和症状改善占87%。

技术大显身手,在抗疫战场上,科研攻关的“硬核力量”不断显现。

在科研战线每前进一步,战胜疫情就能多一分底气。

国家卫健委19日发布《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第六版)》,在第五版诊疗方案的基础上,对传播途径、临床表现、治疗等内容进行了修改细化。

国家卫健委有关专家表示,诊疗方案边实践边总结边完善,将很多行之有效的治疗方法纳入指导工作当中,就是为了更规范、更高效地提高疾病诊疗水平。

据新华社

住房城乡建设部等3部门:

企业可申请缓缴住房公积金

住房城乡建设部副部长倪虹20日说,住房城乡建设部会同财政部、中国人民银行研究提出了关于住房公积金的三项阶段性支持政策。企业可按规定申请在2020年6月30日前缓缴住房公积金。缓缴期间缴存时间要连续计算,不影响每个职工正常提取和申请住房公积金贷款。

倪虹在国务院联防联控机制新闻发

布会上说,对职工,特别是对一线的医护人员、疫情防控人员,因疫情需要来隔离或者暂时受疫情影响的职工,同样2020年6月30日前,住房公积金贷款不能正常还款的,不作逾期处理。同时,考虑对于支付房租有压力的缴存职工,可合理提高租房提取额度,并灵活安排提取时间。此外,对疫情比较严重和严重地区的企

据新华社

人力资源社会保障部:

阶段性减免

企业社会保险费

减免规模预计超5000亿元

人社部副部长游钧20日表示,人社部会同财政部、税务总局研究制定了《关于阶段性减免企业社会保险费的通知》,明确了免、减、缓三项措施。据初步估计,此次推出的阶段性减免企业三项社会保险单位的缴费,预计减免规模将超5000亿元,比去年较大幅度降低社保费率综合方案的力度还要大。

游钧在国务院联防联控机制新闻发布会上说,免,即从2020年2月起,各省份可以对中小微企业的养老、失业、工伤保险的三项社保的单位缴费实行免征,免征的期限不超过5个月,即免征的政策可以执行到6月份。湖北省可以将免征的范围扩大到各类参保企业。减,即湖北以外的全国其他省份对大型企业等其他参保单位的三项社保单位缴费可减半征收,减征的期限不超过3个月。由于机关事业单位不涉及经营问题,受疫情影响较小,因此不纳入此次减免政策的范围。缓,即受疫情影响,生产经营出现严重困难的企业可申请缓缴,缓缴的期限原则上不超过6个月,缓缴期间免收滞纳金。

“这次阶段性的减免社保缴费是我们应对疫情这一突发事件所采取的一项特殊措施,也是我国社会保障历史上的第一次。”游钧说,在遇到突发重大疫情的危急时刻,社会保险制度要充分发挥社会保险的社会减振器和民生安全网的作用,既要兜牢底线,也要支持经济发展,稳定和促进就业。保企业才能稳就业,稳就业才能有保障,形成企业发展与社保制度发展的良性循环,促进经济持续健康发展与社会和谐稳定。据新华社

国家医保局:

阶段性减半征收 单位缴纳的基本医疗保险费

在20日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,国家医疗保障局副局长陈金甫说,按照各地实际情况,在确保基金收支平衡前提条件下,在确保待遇支付的条件下,阶段性减半征收单位缴纳的基本医疗保险费,初步匡算,减征措施最大可为企业减负1500亿元。据新华社

迁坟公告

因松木经济开发区京东物流园项目建设需要,金源街道新竹区(筹)黄家垅组、金源社区马头山组和黄沙湾街道松梅村麻雀塘组的“江家山”范围内所有坟墓急需搬迁。请该区域的坟主家属自本公告发布之日起,十五日内主动与金源街道办事处联系迁坟事宜,对逾期未迁将视为无主坟墓处理。

特此公告。

联系人:

闵嗣德 13975437935

罗柏武 15973488976

松木经济开发区金源街道办事处

2020年2月21日